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 Ρουμπρίκα ελέγχου ορθογραφίας 

Στόχος μεταγνωστικών δεξιοτήτων: Παρακολούθηση, αυτοαξιολόγηση, 

αυτοανασκόπηση, αυτοαναθεώρηση, αυτοδιόρθωση 

Πότε να το χρησιμοποιήσετε 

Χρησιμοποιήστε το πρότυπο για να αναστοχαστείτε πάνω σε μια άσκηση 

ορθογραφίας ή μετά την ολοκλήρωση μιας συγκεκριμένης εργασίας/άσκησης. 

Προσπαθήστε να αναλάβετε την ευθύνη για τις επιδόσεις σας στην ορθογραφία και 

τη γραφή σας και να τις αναθεωρήσετε ακολουθώντας τη λίστα ελέγχου. 

Τι θα κάνετε  

Αυτό το πρότυπο είναι μια ρουμπρίκα αναθεώρησης ορθογραφίας. Σας βοηθά να 

κάνετε αυτοαξιολόγηση σε μια άσκηση ορθογραφίας ακολουθώντας τα κουτιά της 

λίστας ελέγχου. Αφιερώστε χρόνο για να ελέγξετε και να αναστοχαστείτε την εργασία 

ορθογραφίας σας και, τελικά, προσπαθήστε να διορθώσετε τα δικά σας λάθη. 

Τι χρειάζεστε 

*Ένα εκτυπωμένο φύλλο του προτύπου 

*Ένα μολύβι/στυλό 

Πώς να το χρησιμοποιήσετε 

Ξαναδιαβάστε το κείμενό σας/την άσκηση ορθογραφίας έχοντας δίπλα σας τη λίστα 

ελέγχου για την αναθεώρηση της ορθογραφίας. Ακολουθήστε τη λίστα ελέγχου και, 

χωρίς να βιαστείτε, αναλογιστείτε τις υποδείξεις αναθεώρησης. Με αυτόν τον τρόπο 

μπορείτε να αναθεωρήσετε μόνοι σας και να βελτιώσετε το γράψιμό σας 

διορθώνοντας πιθανά λάθη (π.χ. κανόνες ορθογραφίας, κεφαλαία γράμματα κ.λπ.), 

προσθέτοντας πιθανά στοιχεία που λείπουν (π.χ. σημεία στίξης). 

ή/και καθιστώντας την άσκηση/το κείμενο πιο ευανάγνωστο (π.χ. κατάλληλος χώρος 

μεταξύ των λέξεων, ευανάγνωστα γράμματα και λέξεις, χωρίς μουτζούρες κ.λπ.). 
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Σχετικά με αυτό το πρότυπο 

Χρησιμοποιήστε την ενότητα ορθογραφίας ως οδηγό με βήματα για αυτοαξιολόγηση. 

Βάλτε ένα σημάδι (√) στα κουτιά, αφού ελέγξετε στην άσκηση ορθογραφίας το 

περιεχόμενο κάθε προτροπής αναθεώρησης. 

Συμβουλές για επαναχρησιμοποίηση/συνέχιση 

- Ζητήστε από τον καθηγητή σας να έχει μια παρουσίαση της διαδικασίας στον 

πίνακα της τάξης- θα είναι πολύ χρήσιμο αν πρώτα εξασκήσετε αυτή τη διαδικασία 

αυτοδιόρθωσης στην τάξη μέσω ομαδικής εργασίας ή μιας εργασίας ομαδικής 

αναθεώρησης. 

- Χρησιμοποιήστε τη ρουμπρίκα ορθογραφίας για να κάνετε ομότιμη διόρθωση- 

Προσπαθήστε να διορθώσετε πιθανά λάθη ή να βελτιώσετε την εικόνα της άσκησης 

ορθογραφίας του συμμαθητή σας. Αφήστε τον/την να κάνει το ίδιο για τη δική σας 

άσκηση ορθογραφίας.  

- Χρησιμοποιήστε τη ρουμπρίκα ορθογραφίας μετά τα σχόλια του καθηγητή σας για 

να αυτοδιορθώσετε τα δικά σας ορθογραφικά λάθη, τα οποία έχει εντοπίσει και 

υπογραμμίσει- Δηλαδή, ο καθηγητής σας μπορεί να υπογραμμίσει στην άσκηση/το 

κείμενό σας τα ορθογραφικά λάθη. Εάν χρειάζεται, μπορείτε να συμφωνήσετε με τον 

καθηγητή σας έναν κωδικό διόρθωσης (π.χ: Ο για ορθογραφικά λάθη, Σ για λάθη 

στίξης, Κ για κεφαλαία γράμματα κ.λπ.) Ξαναδιαβάστε το γραπτό σας και 

προσπαθήστε να διορθώσετε τα λάθη σας και να βελτιώσετε την άσκηση/το κείμενό 

σας. Σε αυτό το σημείο μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τη ρουμπρίκα ορθογραφίας ως 

οδηγό αναθεώρησης και το λεξικό/online λεξικό σας επίσης. 

  



Ευανάγνωστη γραφή
Βεβαιωθείτε ότι τα γράμματα και οι λέξεις
είναι ευανάγνωστα και ότι δεν υπάρχουν
μουτζούρες στη γραφή σας.

ΛΙΣΤΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΘΟΓΡΑΦΙΑΣ

Στίξη
Ολοκληρώστε κάθε πρόταση με το
κατάλληλο σημείο στίξης.

Ορθογραφία
Ελέγξτε τους κανόνες ορθογραφίας όπου
χρειάζεται.

Με κεφαλαία γράμματα
Στην αρχή κάθε πρότασης 
και για τα κύρια ονόματα.

Διάστημα μεταξύ των λέξεων
Κατάλληλο διάστημα μεταξύ κάθε
λέξης.
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